

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:
Nagyobb terjedelmű hirdetéseknek a közlönyben...
Kéziratok visszaküldésének nem adnak.

POR

ha minden dobozon a gyár...
MOLLA A.
sokszorosított cégéje látható.

ha minden üveg MOLL A.
védjegyet és aláírását viseli.

NCIA
SO

ha minden üveg MOLL A.
védjegyet és aláírását viseli.
A gyógyszerés urhoz Bécs.

mulhatlan.

ER W.

AJ-OLAJ
STÖL, Bécsben.

szekereskereskedésben
Nándor, és Dr. Rotschnek Emil

Egy jó könyv.

A küldött könyv útmutatásai ugyan...
Lipszében. A megküldés ingyen történik.

adó bolthelyiség.
Piac utca 1829-ik számú
helyiség 1889. évi máj.
Debreczeni ipar és keresk. bank.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve.
Egyes szám 5 kr.

Tisza Kálmán.

Bizonnyára nem okos dolog, sőt még csak nem is szép, elveket csak a következetesség látszata kedvéért hangoztatni és követni. Semmi kétség nem lehet arra nézve, hogy az ilyen következetesség nincsen összhangban a haza érdekével.

A következetességet csak a csalahatalanság mellett lehetne megkövetelni, már pedig az ember nem csalahatalan, ha mindjárt kálmánista is.

De ha nem képez is szükségképp erkölcsi hibát a következetlenség, de erényt sem képez ám. De hogy a következetlenség a politikában legyen erkölcsi hiba, az meggyőződés változást tételez föl. Ez azonban ha nem is erkölcsi hiba, de mindenesetre a kellő belátás hiányára mutat, mert tévedést feltételez s annál kevésbé válik előnyére valakinek, mentől bizonyosabb, hogy épp úgy járhat valaki helytelen uton — megváltozott meggyőződése folytán, mint hogy téves uton járhatott annak megváltoztatása előtt; vagyis a tévedés abból állhat, hogy az ember tévesen azt hiszi, hogy... tévedett.

Tisza Kálmán Pal fordulása tehát éppenséggel nem ok arra, hogy vele kérdjés, pedig hat teszi is pedig annál kevesebbe, mert Tisza Kálmán baktókepi vezér korában is meg volt már negyven esztendő.

De ha nem szükségképp erkölcsi hiba is a következetlenség, azért az erkölcsi hiba éppenséggel nincs is kizárva ezen jeleuseguel. A következetlenség jeleuseguelnek nem csak a meggyőződés, hanem az érdek megváltoztatása is kepezheti okat. Láttuk, hogy Tisza Kálmán megváltozott érdekei ok. Ha Tisza Kálmán meggyőződéséből ostromolta volna oly hosszú ideig és oly hevével a közjogi alapot, akkor vedhetné ugyan ma is épp oly hevével magamat latna azokban, a kik most is ostromojak és nem gnyolnó öket annyira. Ha Tisza Kálmán meggyőződéséből ostromolta volna oly hosszan és annyira hevével a közjogi alapot, akkor meg ma is latnánk legalább valamit a régi Tiszából s csak igyekezett volna valamit megváltoztatni a hatalom polczán abból, a mit azelőtt hirdetett. Mert hiszen a legjobb hívő sem hiszi el, hogy valaki annyira megváltozhasék, hogy mindent, a mit oly sok éven át gondolt, később egytől-egyig stultienségnek tartja!

Ha Tisza Kálmán meggyőződéséből fogadta volna el a közjogi alapot, akkor igyekezett volna annak előnyéről nemzetet meggyőzni, Ausztriával pedig respektáltani. Ugye de Tisza Kálmán semmit sem tett a végre, hogy a kiegyezés előnyéről a nemzetet meggyőzze s uralmat egyszerűen a corruptions alapította. Megturte azt, hogy Ausztria a paritás elvét lépten-nyomon labbal tapodja.

Tisza Kálmán nem csak figyelmessé nem tette nemzetet a kiegyezés előnyére; nem csak hogy azokat ki nem akasztta, hanem annak magyarázatát illetőleg ma osztrakabb álláspontot foglalt el, barmelyik magyartól becsi nemetnél, vagy magyar érzelmi nyugdíjazott csaszian eredetű Bach-huzárnál.

A kiegyezés szerzőit hiába keressük a Tisza Kálmán táborában; ott talajuk öket a mersékeit ellenzék soraitban, kétségbeesetten küzdve Tisza Kálmán ellen, a ki jateköt tizott a nép szívével, hogy annak segélyével a báronyszigbe ülhesen, a megnyert hatalmat pedig nem merete a kiegyezés által megteremtett alapnak, magyar érdekekben való fejlesztésére használta. Felt, hogy kegyvesztetté lesa felül-

ről, míg az alulról jövő támadások ellenében megvédelmezhetni hitte hatalmát a corruptions és a corrupezió felhasználása által.

Ott látjuk a kiegyezés megteremtőit az ellenzék oldalán, emberfölötti harczot folytatva Tisza Kálmán ellen, hogy kiragadják valahára kezéből a hatalmat, mielőtt fel nem áldozta az utolsó is abból, a mit nemzeti érdekeknek nevezünk Tisza Kálmán megcsalta azokat, a kik a kiegyezést rossznak tartották, Tisza Kálmán megcsalta a többes híveit, Tisza Kálmán most a trónt csalja meg. Eljártozta gyermekjatekait azok előtt, a kik a kiegyezést rossznak tartják, eljártozta gyermekjatekait azok előtt, a kik a kiegyezésnek hívei, most már a korona tekintélyét használja fel, hogy uralmát fenntarthassa s most már a dynasztiaát népszertleníti.

A korona azt tekinti, hogy a parlamentben Tisza Kálmán a többség s övokodik attól, hogy az alkotmányosság elve ellen vétsen az által, hogy a többség rovasára a kisebbségnek kedvezzen. Ugye de legmagasabb helyen nem tudják azt, hogy gyan jött ezen többség létre. Eme többség a hivatalos pressió következménye s nem kifejezője a nemzeti akaratnak. Erről kell a koronát felvilágosítani, a melyet Tisza elámit. Fel kell világosítani akarni és hogy Tisza a dynasztia népszerűségének rovasára meg nem engedett uton szerzi meg az alakilag szükségelt többséget; a dynasztia erdekének rovasára kormányoz, a mely dynasztianak pedig hűségese alattvalója minden ember; mert azt érzi minden magyar ember, hogy éppen a magyar erdek köti a dynasztiahoz. A dynasztia nem fogja magát Tisza ural azonosítani — mindaddig, a míg a parlamentben többsége van és a míg meg nem győződik arról, hogy a többség minek köszöni a mandátumot. Rendeljének új választásokat — hivatalos pressió nélkül és aztán le a magyar Cautinával!

Országgyűlés. A képviselőház tegnapi ülésén V. d. n. y. Andor előtt fel a 25. §-mellett veszeini Madón a magyar politikai élet legújabb dezentora szolam kezdett: mindket ellenzék oldalán hangos larma támadt, s a képviselők tomesen kezdek elhagyni a termet. Vadnay utes padok előtt tartotta meg egy valódi álokoskodásokkal teljes beszédet. Vadnay után báró Fejervári houevelmi miniszter szolalt fel majd Hojtsi Pal válaszolt. Vadnaynak, többek közt azt a nyilatkozatot is teve, hogy Vadnay azota olyan nagy barátja a felségjogoknak, miota büntetést a király kegyelme elengedte. (Felkiáltások: Renegát.) Beszéde folyamán vedelmebe veszi a tunteéseket, Hojtsi szerint a tunteések alkalmával százezer ember mozdujt meg, nem lehet tehát egyszerű utcazi demonstrációnak tekinteni, hanem olyan nemzeti mozgalmaknak, a mely alkalmas arra, hogy a miniszterelnök tekintélyét megazassa. — A tunteések befolyásának jogosultságát nem lehet tagadni sem a zsarnoki hatalom, sem a csak külső formákkal bíró parlamenttel szemben is.

A zaj lecsillapulta után Eötvös Károly interpellálta a kormányt a bihari vasútnak tapasztalt visszaesések és a nyereségek bunos ekoltéseert. Felhozta, hogy a vasuti nyeresemnyből a részvényesek karara Tisza, Moritz Pal és Beotnyuek nagy hasznuk volt. Az interpellaczióra előbb a miniszterelnök, majd Baross Gabor válaszolt, mindkettő, de különösen a kozmunka- és kozkedesügyi miniszter a legnagyobb igazottság hangján. Eötvös Károly válaszolt erre, ami ismét a miniszterelnököt és Baross minisztert provokálta szolásra. A ház a miniszterek válaszeit a szolvarosabb hangulat közepette tudomasul vette.

Ekkor, félégny után fölkelte Gr. Károly István és előrebocsájta, hogy a 14. §-en ellen szavazott s a 25. §-t szinten nem fogja elfogadni, inditványozta, hogy a ház utatsisa vissza a gyanusitást. Gr. Károly kijelentette, hogy gondolkozhatna a miniszterelnök fölül bármiként, de azt nem hiszi, hogy az ország tulyomó többsége csak egy választ adna, ha

gy vetnek fel a kérdést, hogy becsültes ember-e Tisza Kálmán?

Leirhatlan zaj következett. A kormány-párti képviselők, egyszerre százan is, azt kívánták, hogy az elnöki szekről utatsítsák vissza a gyanusitást s óriási vihar tört ki a szobában.

A tulajdonképeni ülésen Madarász Imre, Hojtsy Pál és Györy Elek beszélt a szakasz ellen, míg Vadnay Andor mellette. — Vadnay Andor később személyes kérdésben is felszólat.

A főrendiház ülése március 19-én. A főrendiház tegnap rövid ülést tartott, melynek tárgyat az elnöki bejelentésen kívül a regálé-ügyek bejelentésének meghosszabbításáról szóló törvényjavaslat képele. A törvényjavaslatot vita nélkül elfogatták.

A függetlenségi és 48-as párt hét-főn este 6 órakor értekezletet tartott. A napirend előtt Irányi Dániel elnök bemutatta az ország különböző részeiből küldött feliratokat, melyben a legmelegebb elismerés foglaltatik az ellenzéknek, különösen pedig a függetlenség és véderóvitában kifejtett működése iránt. A pinchezelyi kerületben megejtendő képviselőválasztásra vonatkozólag a párt utoljára kimondta, hogy Jeszenszky Laszlo báró jelöltséget támogatja. A 25. §-nál később bekozzetkező szavazásra nézve az értekezlet Irányi Dániel, Ugron Gábor, Eötvös Károly, Hely Ignác, Thaly Kálmán, Meszlényi Lajos, gróf Károlyi Gábor és Kun Miklós hozzászólása után kimondta, hogy névszerinti szavazást magára a 25. §-ra és a különveleeny második pontjára, mely a 2-ik szolgalati év elhagyását kívánja, — fog korni. A napirend előtt Ugron Gábor emlitette fel azt a méltatlan támadást, melyben a képviselőházban Polonyi Géza részestül Gajary Odón képviselő részéről. Gajary Odónnek ez indokolatlan támadásával szemben a pártterkezet Polonyi Géza iránt elismerést és teljes bizalmát fejezte ki. E határozattal a függ-párt elégtelt adott Polonyinak s őt Gajaryval szemben fedezte. Meggyőződés, hogy maga Polonyi Gajary sértő támadását eiesen viszonozta és visszautasítja; de mivel az eset félremagyarázásokra szolgalathatna okot, a párt szükségelt látta ebben és hasonló esetekben elvi állást foglalni, nehogy (Polonyival szemben másodsor történi az ilyen szándekos provokaczió) a kormánypárt némely sportkedvelő tagjai az ellenzék parlamenti szolásszabadságát kihívó magyiseletőkkel korlátolni taktikai fogásnak tekintsék. — Ezért sértés és kihívás esetére a függetlenségi párt megállapodása szerint, az ellenzék szonokok segedeiket előbb a miniszterelnök urhoz fogják küldeni, s csak ennek elégteladása után hajlandók a kormánypárt többi tagjaival megverekedni.

Milan exkirály Bpesten Milan a szerbek exkirályá tegnap delelőtt Budapestre érkezett. Deli egy órakor a király ő felségelt látogatta meg, ki majdnem feloraig tartó kihallgatáson fogadta — Takova gróft és estere udvari ebédre hivta meg.

Anglia és Németország. Anglia csatlakozni készül a harmas szövetséghez. Berlinből azt jelentik, hogy a walesi herceg elfogadta II. Vilmos császár rendkívül szives meghívását s husvitra Darmstadtból Berlinbe jön. A látogatásnak nagy jelentőséget tulajdonítanak, mert tudvalevőleg a császár és a herceg nem igen jó barátságban voltak. Kibekültséket tehát politikailag fontos eseménynek tekintik s megerősítést látják benne a két állam szövetségéről keringő híreknek.

A mersékeit Boulanger. A beszéd, melyet Boulanger tábornok Toursban tartott, különös mersékletével kelt általános feltűnést. A tábornok meg akar nyerni minden pártot, minden politikai árnyalatot Hizeleg a klerikálisoknak, bókol a monarchistáknak, de azért a mersékelit köztársasági támogatására apelál s eppen az ő segélyekkel akarja céljait valósítani. Ez igen ügyes taktika: a praetendensek kipróbált taktikája. Első sorban a fennálló kormányforma barátaiiban igyekszik bizalmat kelteni, de az ellenzékkel is kaczerkodik s mindnyájokat egyenlően fel akarja a maga céljainak hasznáinál. Bevallott célja a parlamentarizmus megbuktatása Franciaországban Akarja a köztársaságot, de azt kívánja, hogy az ne parlamentarizs legyen. — Egyebiránt az, hogy Boulanger mit jelöl ki maga elé politikai végcélul, az másodrendű kérdés. — Oly eszmékert hirdet, melyekkel pillanatanylag megnyerhetni a tömegeket. — Holnap már más eszméket fog hangoztatni, ha azok fokozni képesek népszerűségét. Most úgy látszik, csakugyan eltalálta a hangot, mely a tömegnek tetszik. Beszéde nagy be-

nyomást tett, nem ugyan nyílt ellenségeire, hanem a közvéleményre. A köztársasági lapok mind elitlik beszédét. Azonban úgy látszik, a mennyire a távolból megítéljük, a boulangizmus újabb hódításokat tett.

Bulgáriából Szófia, márcz. 18. A „Svoboda,” a kormány közlönye, azt ajánlja a Balkán-államoknak, csatlakozzanak egymáshoz, hogy szembeszálljanak az orosz tendenciákkal, melyek különösen Bulgária megsemmisítését célozzák. A bolgárok gyűlölete Oroszország irányában csak akkor fog elenyészni, ha Oroszország beleegyezik, hogy Bulgária királyságáé és Ferdinánd fejedelem királylyá kiáltás-sék ki.

Dohány-termelők figyelmébe.

A dohány-jövedeki törvények és törvényesített szabályok némely intézkedéseinek módosításáról szóló 1887. XLIV. t. cz. 3 §-sa határozatai szerint „köteles a termelő, egy a földterület elkészítése, valamint az elvetendő mag, a palánták kiültetése, nemkülömben a simítás és csomózás tekintetében akképen eljárni, a mint azt a m. kir. pénzügyminiszter által kibocsátandó utasítás alapján, az illetékes jövedeki hivatal, dohány-játszák szerint meghatározza és kellő időben kihirdeti.”

A törvény ezen intézkedéseinek végrehajtását a jelen, első időszak, — e törvény megismertetését és az okserű dohány-termelés előmozdítását céloz, — a kis termelőkörbe, a nagy termelők kertészeihez, illetőleg a dohány-termeléssel megbízott tisztjeihez intézett hirdetményvel, egyelőre a küszöbön álló termelők, nevezetesen: a palánta ágyak készítése és a dohány alá kijelölt földtalaj előkészítésére vonatkozó munkálatoknak rendszeres megejtéséhez, utmutatás szolgalatik és pedig:

1. A palánta ágyak készítése.

A dohány-termés sikeresítéséhez okvetlen szükséges, hogy a május hó elején megindított és lehetőleg gyorsan bevezézt kiültetésből fejlődő dohány kellően megérlelhesen és tökéletesen beszárhadasson, mert a későn kiültetett növények a szeptember hónapban gyakran beálló korai fagyoknak vannak kitéve, a hideg időjárás beálltával pedig, a dohány lassan és rosszul szárad és ugy minőség, mint színezés és zamat tekintetében, egyenértékű nem lehet a korai ultivényekről nyert dohánynyal.

Hogy tehát a korai ultietés lehetővé téssek, már márczius hó 10-15-e közt melegágyak készitendők, hogy azokban a növényt fejlődésében gyorsítsuk és a zord időjárás ellen kellően megvéddessük.

A melegágyakhoz szél ellen védett, vagy kerítésel ellátott, a napnak kitétt hely választandó. Az e helyen készitendő melegágyhoz, a föld, 4 láb szélességben, a helyhez mért hosszúságban és 1 és 1/2 láb mélyen kiásandó.

Az ekként készített földre, fél-fél láb vastag rétegekben, szálmás friss lótrágyával megtöltendő, egyenletesen letaposandó és rétegenként vízzel bőven meglocsolandó. Az utolsó trágya réteg hasonló módon, a földszine fölé egy arasznyi magasságban felhalmozandó.

Mig a trágya e helyzetében felmelegedik, addig a gyűjtött termékeny és porhanyós, leszikkasztott kerti vagy erdei földet, sűrű fogas vasgöreylyével többször át dolgozzuk, e közben a gyomtól és gyökér részektől gondosan megtisztítjuk, és így elkészítve 5 cm. (mintegy hat ujjny) vastagságban az újból megtaposott trágya fölé rakjuk és akként ki-egyenlítjük, hogy az ágy közepén a föld kissé magas legyen, mert a trágya almozat, kis idő múlva a közepén lesüpped és a locsolás alkalmával a víz, a lehorpadt közepén össze-folyván: a tulságos nedvesség a palántát hamar tönkre tenne.

A földnek az ágyról való leomlását megakadályozandó: az ágy felső széléit, deszka vagy más anyagból vett koszorúval kell beszegélyezni. — A melegágy teljes felszereléséhez kívántatik még: több kereszt — és egy, az ágy közepén végig nyújtandó hosszú — lecz. Ezek az ágy szegélyére fektetve, fedel keretül szolgalnak, hogy a zsup számból vagy gyékényből készített takarók a növényeket ne érintsék.

Egy kataszteri hold földnek egészéhez és erőteljes palántákkal való beültetéséhez 4 láb széles és 24 láb hosszú ilyen melegágy szükségesletik.

A dohány-palánta leggyorsabban és legbiztosabban, deszka-szekerényvel közzült és üvegezett, vagy olajozott papírral bevont keretekkel fedett melegágyakban növelhető. Ily melegágyak azonban az előbbieknél költségesebbek, tehát csak azon termelőknek ajánlatnak, kik az okserűsítés magasztalára törekvedve, — ezek használatára, illetve előállítására önként vállalkoznak.

Mellőzhetlen végre, hogy minden termelő a melegágyak mellett, még megfelelő mennyi-

segu hideg, vagyis közönséges palánta-ágycsok is készítsen, azon okból, hogy a fagy, aszály vagy feregágy által megtrított vagy esetleg megsemmisített ültetvény állománya, még akkor is újból kiegészíthető legyen, a midőn a melegágyban megmaradt palánták vagy elég telenek, vagy már elvették.

2. A dohánymag megválasztása és elvetése.

Minden termelő a palánta-nevelésre csakis az engedély ívében megjelölt dohány-faj magját használhatja.

Egy telekzeti hold földnek beültetéséhez megkívántató palánták előállításához 3 lat, avagy 50-60 gramm egészséges, tiszta dohánymag elégséges.

A kijelölt mag vagy száraz állapotban vehető el, vagy előbb a csirázás gyorsítása céljából megáztatjuk. Ez utóbbi, előnyösnek ismert esetben, a magot vízszorosba kötve, lanyha vízben megnedvesítjük és 2, de legfeljebb 3 napon át, naponként háromszor ismételt megnedvesítve, mérsékelt meleg helyen felragasztva tartjuk, hol a magot megszáradni nem engedjük.

Ily helyzetben ez idő alatt a dohánymag felduzzad, a burok hátréjtja felhasad és mielőtt még csirahajást érszene, az azonnali elvetésre alkalmas.

A még száraz állapotban kimért áztatott mag, a melegágyak számához egyenletesen felszítva, átszítált hamuval bőven vegyítetik és a vetéssel szaporítva elvetetik; a vetés nehányszor ismételve bőven, de sűrű szűrőn át végig locsolatik, tetejébe sűrű rostán keresztül, teljesen érett trágya-porral vegyített földdel behintetik és sűrűn letakarva, három napon át érintetlenül hagyatik.

A melegágyban fejlődő növényzet további ápolásában, naponta reggel és este, állott, ha lehetséges, eső vagy folyó vízzel akként megöntözendő, hogy sohase kapjon az elégnél több nedvességet, mert különben a palánta-növény a megnyálkásodott földben elpusztul, vagy legjobban esetben: növéseben hetekre hátráltatik.

Az idővel fejlődő gyomtól a melegágyat megtisztítjuk, a túlsó palántát megtriktjuk, a hidegtől és túlhevéségtől, nemkülönben záporos vagy jegverés ellen megóvjuk.

3. A dohány-föld megmunkálása.

Dohánytermelés alá csakis a kir. dohány-beváltó felügyelőség által kiállított engedély-íven megjelölt, a termelésre alkalmas, száraz fokvajú földrészeket fordíthatók.

A termés, minőség és mennyiségbeni sikeressége céljából, helyesen cselekszenek azon termelők, kik a dohány alá csakis termékeny, avagy trágyázással javított földet használnak.

A kötöttebb talajnak — hosszabb időközökben — őszel és télen át teljes trágyázás adassék. A lazább homokos talaj ellenben — rövidebb időközökben — fél trágyázással javítandó. A trágya-anyag érett legyen, nehogy a talaj nedvességét túlságosan fokozza.

Feltéve, hogy a dohánynak kijelölt föld, már a múlt őszel első ízben felszántott, e föld-talaj most, mihelyt a föld fagya kienged, másodsor ismét felszántassék, mely utóbbi munkát a termelőre nézve kötelező.

A termelők végre illően felhívattak, miszerint a törvényszabta követelményeknek megfeleljenek, illetve az ezzel összekapcsolt utmutatást felkarolják és saját javukra kövessék.

Debreczen, 1889.

M. kir. dohánybeváltó hivatal.

A „DEBRECZEN” TÁRSZÁJA

Egy esernyő története.

(Irtá és a h. szoboszlói „Kaszinó” jan. 19-dikén tartott estélyen felolvasta Bihar Kálmán.)
— Ah, ha megdöglöm, hogy valaha én is voltam új, elegans és boldog! Ki most va gyok ócska, kopott, rongyos esernyő, részeges vén kofát védve egy sáros piaccon esőtől, zivatartól. Elém tűnnek a múlt képei, hányatott életem változatai, és elgondolkozom a mulandóságról.

Mikor a gyárból kikerültem, csakugy ragyogott rajtam a fényes selyem, finom ébenfa-nyelemen elefantcsont fogantyú pompázott. Egy fényes divatárus bolt kirakatába kerültem. Búszkán, ifjú boldogsággal tekintettem szét magam körül, a széles, nyílt utcára, a járókelőkre, a kik a kirakat előtt megállván, azt hittem, hogy mindenki csak engemet bámul. Bennem gyönyörködik. Éreztem, hogy a magas körök számára lettem alkotva. Búszkán lenéztem alacsonyabb származású pályatársaimat, a kik nagy goromba magyórofa-nyelekkal disztelenkedtek körülöttem, nyilván nem egyéb sorsnak nevezem élébe, mint hogy valami házmesterné, diurnista vagy más ilyen közönséges teremterek birtokába jusanak.

Epedve vártam a perczet, midőn a nagyvilágba kiléphetek. Keztem már unatkozni diszes börtönomban. Ha valamely vevő közelébe létem, lázas izgatottság fogott el, mint a báiban a petrezselyem áruló hölgyecskék, midőn a megváltó táncos lepeget felé. És mily boszúság futott át rajtam, mikor egyik-másik alacsony lelkű vásárló azt merete mondani: nagyon drága vagyok. Elpirultam volna haragomban, ha ragyogó feketére nem lettem volna festve.

Polonyi támadása.

A lehetetlen miniszterelnök és tarthatatlan minisztérium ellen erősebb támadást nem intézett soha senki a parlamentben. Mint Polonyi Géza óriási beszédében. Akkor volt e támadás, hogy Tisza személyes hívei annak támadás alatt a leghevesebb szenvedélyre ragadtatták magukat. Pedig Polonyi beszéde a mily kegyetlen volt tartalmilag, alkalmaslag oly kifogástalan maradt, hogy az elnökek egyszer sem nyújtott okot arra, hogy szónokot felbe szakítsa, avagy megintse.

Hatása e beszédnek oly nagy volt a házra, hogy elejétől végig két és fél óra hosszant a legnagyobb figyelemmel hallgatták, kik jelen voltak. A miniszterelnök, kinek az szó-lott, távolléte által tüntetett. De egyre vittek ki a folyosóra a jelentést, hogy mily csapások intéz ellene és párhívei ellen a függetlenségi párt szónoka. Mint szét pattant bomba, hatottak Polonyi mondásai a kormányparton, lövegei személyenkint talála ezt is, azt is. Volt nagy felindulás a házban és általános izgatottság, mely ki fog terjedni a beszédet olvasókra az országban.

Polonyi állított és bizonyított nem csak okoskodással, okmányokkal is, leleplezésekkel kizozta a minisztériumot, különösen az igazságügyminisztert, az abszolutizmus korában viselt dolgaiért és a honvédelmi minisztert alkotmányellenes magviseleért, melylyel egy honvéd tartalék föfizetnek, tehát a polgárnak eltiltotta a politizálást, tisztí rangjáról lemondásra kényszerítvén őt. Idáig jutott a szabadság Magyarországon, a szabadelvű kormány alatt. E leleplezés — melynek az általános véd kötelezettség mellett, roppant fontosságát a magyar közszabadságra mindenki érzi — a honvédelmi minisztert és az egész kormány-partot konsternálta.

De nem a honvédelmi miniszter ellen volt intézve az ágyu, hanem Tisza Kálmán ellen ennek politikai viselkedése és személyes méltósága volt Polonyi kritikájának tárgya; kimeletlenül boncolta szét e politikát, mely először csinál magának egy inparlamentáris minisztériumot, nem a szabadelvű többségtől, sőt pártja mellözésével, osztrák hivatalnokokból, aulikus magánokból és engedelmes főispánokból, mely minisztérium mindenre kész és képes a háza és a nemzet ellen alkotmány és nyelv ellen, ha Tisza Kálmán személyes uralma követeli, a nemzet ezen kincsei ellen merényletet akar intézni. Azután ezen miniszteriumhoz csinál magának személyes pártot vesztegetéssel, hivatalos erőszakossággal, kegyek és előnyök osztogatásával s mikor ez is megvan, akkor behozza a védőtervényt 14. és 25-ik §-aival, mert már éretnek hiszi a nemzetet arra, hogy jogaitól és nyelvétől megfoszt-hassza.

Mikor ezt is megtette s a dolog az ellen-zék és az azt támogató nemzet ellenállásán törést szenved, akkor ugyanezen Tisza Kálmán nem viselkedik egy államférfihoz, magyar miniszter elnöki állásához méltó módon, hanem, hogy a hatalmat megtarthassa, szavával játszik, a házban oly kijelentéseket tesz, melyek az alkotmányt, a koronát, a többséget, de leginkább önmagát kompromittálják, a házon kívül pedig törvenytelen eszközökkel a polgárok szabad politikai nyilatkozatait elnyomni törekszik. Ez nem sikerül neki és akkor a miniszterelnöki székert üresen hagyva, a parlament folyosóin csinálja a politikát benső híveivel; e politika a családi politika színevel jelenik meg a ház és az ország előtt.

Pártját pedig semmibe veszi, mert egyik

kompromisszióból a másikba vezet, szorítja megzavartat vele a házban dolgokat, melyek később visszavon, elfogadott vele határozati javaslatokat, melyek — „megfordított pántensek” — joghatálynélküliek, cseréli, állás-ségét a nemzetől elszigeteli, azzal ellentétbe hozza, mindezt cselekszi egy hazaelenes osztrák politika mellett és személyes hatalma fen-tartásának érdekében. S hogy ezt teheti, annak magyarázó kulcsa az országos korrupció, melynek bizonyosságát elég, hogy mult eszten dóben hivatalos penzekből közel egy millió szikkasztott. Csakis ilyen korrupcióval lehetséges az ilyen politika.

Ez ellen tenni legfőbb érdeke magának a szabadelvű pártnak s Polonyi annak tisztéséges elemét felhívta, hogy ezen politikától és ezen miniszterelnöktől szabadítsák meg az országot.

Az ellenzék csak kötelességét teljesíti, ha tizenegy évi tülés után és a legparlamentárisabb viselkedés után végre egy ily törvényjavaslatnál minden erejét felhasználja a kormányrendszer és a miniszterelnök megbuk-tatására, ki ezen rendszernek személyesítője; ezért nem vád, hanem elismerés illeti az ellen-zéket s ezt is aratja a nemzetől. Ezen harcz a személyes politika ellen nem lehet csak személyes s az ellenzék folytatni fogja e küzdelmet kerülhetetlenül, hogy megtisztítsa és megszabadítsa Magyarországot a veszedelemlől, mely innen származik.

Ezeket beszélte Polonyi eles vágásokkal jobbra-balra, adatokkal, idézetekkel. Felkor-bácsolta a kormányparton azokat, kik a Tisza-kormány testőrei, Gajárynak, ki meg akarta fordítani a fegyvert s átvenni a támadást a parlamenti forumról a személyeskedés terére, ügyesen visszafelét, hogy „s p a d s s i n e k” által az ellenzék elriasztani nem lehet, mert nem hagyja magát. Különben is a politikáért a miniszterek felelősek és nem párhíveik.

Sürgöny levél.

(Tisza Kálmán és a bihari vasutak. — „Szabadlopás.” Nem szanckionálható. — Tisza megint az ország foglya. — Rohonczy Gedeon inzulálják. — Rohonczy revolverrel lövö vissza. — Tisza Kálmán fut. — Az eszlári pör. — A Tisza Kálmán eladott birtoka és Eötvös Károly.)

Budapest, márcz. 19.

Orsz. gyűl. tudósításunk folytatásaul vesz-szük e sorokat: Eötvös Károlynak, a bihari vasutat s ebben Tisza Kálmán és társainak Gescheftelését felderítő interpellációja után, Gróf Károlyi István — sajtóságos kaszinói felfogással — azt az indítványt tette, misze-rint mondatnék ki, hogy a ház határozati javaslatban mondja ki, hogy hasonló gyanu-sítások többé elő nem fordulhatnak.

Ez lett volna a szabad lopás elvének szanckionált kimondása s az elnök kijelentette, a többség óhaja ellenében, hogy ily határozatot csak az írásban beadott indítvány elfogadása után mondatna ki.

Polonyi Géza felszólalása után Tisza Kálmán is kijelentette, hogy ő meglegszék a ház határozata nélkül is azzal, hogy a gróf Károlyi István indítványa tetszéssel fogad-tatott.

Az ülés 3/4 órakor ért véget s még csak azután kezdődtek az igazán izgalmas jelenetek.

Elkezdődött a próba. Én egy szögletbe állítva hallgattam a különböző megjegyzéseket.

— Nézd, a Leonának megint új ekszere van. Ugyan kit font be megint? (Jóságos és gondoltam, hát a művésznök is ilyen közönséges hangon diskurálnak!)

— Bizony pedig tul van már a harminczon. Csak az a szerencséje, hogy ügyesen tudja magát festeni.

— És micsoda hangon énekel! Hallod ezt a hamis c z é-t. Nem is tudom, miért tartja a direktor.

— Hja, a kinek uri pártfogói vannak. Regényes, tapasztalatdus életet folytat-tam szép urnóm birtokában. A művésznő ele-gans lakást tartott, boudoirja valóságos kis tündérbarlang volt. Igaz, hogy e tündérbarlangot gyakran ostromolták a hitelezők, vég-rehajtók s más effele sadduceusok, de az őrangyalok is megjelentek: a vekony dongáju Stefi báró, a pohos Kronschnabl őrnagy, meg a feszes topánú, koczkás nadrágu Kadarcsy Muki alakjában, hogy elűzzék a gonosz leikeket. Egymást érték a zajos mulatságok, vidám kacagás, pezsgő durrogás közt.

Hanem ugy a delutáni pihenő órákban, mikor más látogató nem igen szokott jónni, gyakran beállított hozzánk egy halvány szőke fiú. Aladárnak hívták, valami ügyvédsegéd volt. A szegény fiú szerelmes volt a bolondú-lásig, Leona pompásan mulatott rajta. Kivált mikor epedő, rajongó szerelmes verseit felolvasta, a szép hölgy olyan józúteket kacagott, hogy könnyei is kicsordultak.

— Jaj be nagy bohó maga Aladár! Ugy győződtem meg, hogy nem is volt két olyan kedves házi állatja Leonának, mint a Dóra, a papagály, meg Aladár a poeta.

Egy kellemes alkonyon, midőn mámorító felhomály uralkodott a tündérbarlangban, Le-

Tisza Kálmán min. elnök kimet óra hosszáig volt foglya az országban.

A vasuti manipulációk által ekkeserített néptömege, mely a karzati közönségtől értesült az ügyről, ezrével tolongott a ház előtt s szitkokat hallatott a kormány ellen.

Ivánka Imre és Rohonczy Gedeon képviselők rendőri szolgálatokat kívántak tenni a drukkóló min. elnöknek.

Kiléptek s szidni, lökdödni kezdtek kivált az egyetemi ifjakat, mire egy főreál iskolai tanuló és egy éves önkéntes Rohonczy arczul ütötte.

Rohonczy Gedeon, az ösmert sportsman, erre revolverrel az ifjura lött s annak jobb vállát könnyen megebezte.

Az ifju, kit a Rohonczy kísérte otte-gelni kezdett, elfogatott s magát igazolván, szabadon eresztetett.

Ezután oszlottak el a képviselők s „Gaz-ember” és „Hazaáruló” kiáltásoktól kísérve, Tisza Kálmán is elvágta a tótt kocsián, de erős rendőri fedezet mellett.

Érdekes, hogy Tiszának éppen ezen állésen emlegette Holtsi Pál a futamodó példáját s azon eladott birtokot, mely a bihari vasut által vált értékesebbé, Tisza Kálmántól 1883. jul. hó 22-én, a t. eszlári pör ítéletének kimondása után, vette meg Schwarz Salamon zsidó nagybirtokos.

Az interpelláló Eötvös Károly azon időben nagyon ösmerte a kormányelnök gondolkozását és elhatározásait. (r. l.)

HELYI HIREK.

* Zárzáradása Debreczen város közmunka alapzárának 1888. évről.

I. Bevétel:

	frt	kr
Mult évekről közmunka váltáság díjából	17,675	41 1/2
1888. évi váltáság díjából	16,893	20
Osszesen: 34,568	60 1/2	
Levonva a kiadást a bevételből	33,297	41
Pénztár maradvány 1889 re:	1271	20 1/2
II Kiadás.		

	frt	kr
Végrehajtó és becslés fizetésére	561	—
Egy hajdu fizetésére	220	—
Ut felügyelő fizetésére	60	—
Ket ut kaparo fizetésére	480	—
Orszagutak és hidak igazítására	21,380	47
Tisztviselők napdíja és uti költségére	244	—
Végrehajtási költségére	148	23
Elegendések és leírásokra	5055	—
A debreczeni-nánási vasut építésére felvett kölcsön törlesztésére	4191	60
Vegyeesekre	957	11
Osszesen: 33 297 41		

* A Ludoviceumban a jelen tanév végén 2 hely őrül meg debreczeni ifjak számára. A pályázati kervények ápril hó végéig adandók be a városi tanácshoz. A pályázati feltételek a városi jegyzői hivatalban megtekinthetők. A Ludoviceumban összesen úreszedbe jó az 1889-90-ik tanévben 15 rés-szint fél, részint egész fizetéses hely, továbbá 9 kincstári és 36 magán-alapítványi hely. — A folyamodványok május hó 15-ig adandók be a honvédelmi minisztériumhoz. A

ona a szófán ült, s mellette egy számlayon Aladár, szomoruan lehajtott fővel.

— Maga mindinkább unalmassá válik, kedves Aladár. Pedig az unalmas embernél nincs valami szörnyűbb a világon. Ugyan ne sohajtozzon örökké, mert igazán megharag-zsom.

— Oh Leona, ne kinozzon, ne gyötörjön tovább. Tudja, hogy én milyen forrón, mily imádvá szeretem.

— De mit akar maga, bohó gyermek? — Azt akarom, hogy szeressen, mint az én mindent feláldozó szerelmem megérdemli. Űzze el magától ezt a léha sereget, mely csak szeszélyei tárgyául tekinti őnt. Azt akarom, hogy legyen az enyém, egyedül, kizárólag az enyém, ne legyen joga senkinek edes mosoly-báboz.

— Oh maga féltékeny poeta! Hát nem elég az, hogy én magát ilyen bizalmasan elfogadom? Hiszen művészi pályámon érde-csu-fogom bukás, ha szakítanék a Mukival, a Stefi-vel meg a többivel. Legyen okos. Csak nem ábrándozik szalmakunyhóról és szerető sziv-ről? Mit érnek en magával, mit érne maga én velem?

Aladár ekkeseredetten kacagott fel.
— Tehát igazuk van azoknak, a kik őnt szivtelen, önző, kaczernek mondják. Miért is vont magához, miért nem üzött el, midőn leg-először szerelméről merem szólni? Csak mulatott rajtam, mint egy majmon, egy papagály, hogy eldobhasson, ha megun, mint hitvány játékszert. A szerelmet megtartja azok számára, a kik megtudják fizetni.

Nem tudom, mit felelt volna e sértő szavakra a diva, de a szobaleány e perczben benyitott s jelentősegteljesen intett.

— Távozzék, az istenért, mondja Leona, Kadarcsy Muki jön. Erre menjen, a kis ajtón, hogy ne találkozzanak.

(Folyt. köv.)

Butler-féle megyek 2- reczen város lyázót, Debreczen 1 pályázót... Gróf... gora művés salúnk, a Debreczenb ményeiről... nincs megá kijelentette lepti díjak folyó jöved cze'ra ford kezd felolv zónség híve melyre a f nincs megh indítványny folyandó jöv n a k r e n vész gróf — rokona De rado őszep lenne körül lenne kezé nek jövedel ható volna rendezőinek kifejezzük, disztérmet a berlő ur nyára sz áron — A nevű debr tan 1 irt dött ajándé * Fenegecs nak* című Debreczeni feirattal: A posta-fő ha nem jé ajánlanók, rendjel sőv megtoldva legmagasab * Szin folyt le R jutalom-játe le n s e g szinre, mel ben tartott itt-ott von resze nem... A vidám h midőn R ő ruhába ött ketten (kiv ügyességé tausítottak lettánczosn liaka és t tapost arat paradiztik hogy Locsa — mint g tást mutató egyik szme szegést, ké get kellett nem műkö tés meg na... Ag debreczeni felette neje igen fontos építése. — határozta, miklós-utó helybeli eg Kálmán ki költségveté méter szel felszerelés téshez ma isten dicst lehessen. A lerontandó utcára őt zepen hegy magassága bizatot, de szay Lajos bizza, a ki nélkül lege test elvala anyagainak (asztalos u — Toth b nálasával, 7688 irtos reszint kö hívek buk haz besze legi eldug 700 irt év evvel, a r miklós-ut polna. De Luther, a a kápolna rozat foly egy imah dotta meg levő udva iden a ké irtba ker * Az delmi mu fegyvergy letből auj

Korona-forrás legtisztább és legolcsóbb égvényes savanyúvíz-raktár Debreczen és vidékére.

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet debreczeni fióktelep árucarnoka

A J A N L I:
legjobb minőségű

szepességi főzelékeket, AFONYÁT, RIZIKE GOMBÁT, GESZTENYÉT, boszniai szilvát, szilvaizt, cartifolát, PERGETETT és KERET MÉZET; különféle friss minőségű SAJTOKAT, LIPTAI TÚRÓT.

Magyarádi, szegszárdi, egri (bikavér), sashegyi, szomorodni, tokaji gyógy asszu borokat; ó-jamaicai rumot, cognacot, olasz, spanyol és francia borokat, tea süteményeket, teát, angolnát, caviart, orosz-halat, sardiniát legjutányosabb árak mellett

Tiszteltelt
Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet
debr. fióktelep árucarnoka.
N.-várad utca, megyeház mellett.

Korona-forrás legtisztább és legolcsóbb égvényes savanyúvíz-raktár Debreczen és vidékére.

Nagy raktár pipere cikkében.

PLANK ÁGOST
női divat, szövő és rövidáru raktára,
valamint saját női szabósága
Debreczen, Czegléd-utcán, színházzal szemben.

Elvállal mindennemű női ruha varrását, idegen kelméből (hozzávaló nélkül), ugyszintén egész ruhák elkészítését, saját szöveteiből, a legizé-
teljesebb kivitelben, és a legjobb szabásban, igen mérsékelt árak mellett.
Női szabósággal van összekötve privát szabászati intézetem is, a hol 30 nap alatt, minden egyes, bécsi Method szerint, szabni megtanulhat.
A n. é. közönség becses figyelmébe ajánlom raktáramat, a hol dús választékban a legdivatosabb női ruha kelmék, fekete divat és gyász Ternó kelmék, mosó Zephirek, Voile, Cretonok, legújabb diszek, selymek, Moirek, rüschök, szalagok, fűzők, öszs s női szabó kellékek ect. ect. ect.
a legjutányosabb szabott árak mellett kaphatók.

Nagy raktár női glacié késztyűkből.
2 csatt és tambour 1 pár 1 frt.
2 gombos 1 pár 65 kr.

Szövet maradékok minden időben kaphatók 1/2 áron.
Ugy üzletemet, mint kész szolgáltatást a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlva, vagyok teljes tisztelettel

PLANK ÁGOST.

Minták kívánatra bérmentesen küldetnek.

● Nincs többé fogfájás!! Könnyen vérző beteg és gyuladt foghúst gyógyít és erősít, a fogkövet eltávolítja és képződését meggátolja; a szájbüzt azonnal megszünteti napontai használatnál ●

cs. és kir. udvari fogorvos és udv. szállító, valódi

Dr. POPP világ- **Anatherin** hírv **SZAJVIZE**

készser olyan nagy palackokban mint eddig.
Ezzel egyidejűleg alkalmazandó

Dr. POPP fogpasztája, mely a fogakat folyton egézséges és szép állapotban tartja.
Dr. POPP Anatherin fogpasztája, mely a legjobb és legfinomabb a foghús megerősítésére.

Dr. POPP fogpora ragyogó fehérségű fogakat kőcsönöz anélkül, hogy mint más fogporok a fogak zománczát megsértené.
Dr. POPP növényaszappana a legjobb gyógy-pipere szappan, mindennemű bőrküszöket ellen és különösen furdokhoz.
Dr. POPP NAPRAFORGÓ (szap) (nem glicerin). A legjobb és a legfinomabb divat-
VÉNUS pipere szappanok. A bört bárszappanok teszik.

Árak: Anatherin szájviz 50kr. 1 frt. és 1 frt 40 kr., Anatherin fogpasztája tégelyben 1 frt 22 kr., Aromatikus fogpasztája 35 kr., Fogpor dobozban 65 kr., Növényaszappan 30 kr., Napraforgó-aszappan 40 kr., Venus szappan 50 kr., E szerek kaphatók Debreczenben: Dr. Rostschnek, Mihálovics L., Tamassy B., Orvanyi O., Tóth B., Muraközy K. és Balás Ö. gyógyszerészek el és Csanak J. Gereby F. Szentkirályi és Kalenda, Braun M. Weisz A. és Stern A. és testvere kereskedésében.

Dr. POPP J. G. udv. fogorvos urnak.
Cs. és kir. kik. szabadsalmozott Anatherin szájvizét vegyszeti tanműhelyemben a legelsőrebb vegyi vizsgálatnak vettem alá, melynek eredménye, hogy:
Anatherin szájvizje kizárólag a legjobb minőségű alkotórészekből áll, melyek a nékik tulajdonított gyógyerejét teljes mértékben bírnak és tudományos tapasztalatok alapján kellő szaktudással vannak összekapcsolva, úgy hogy a szájviznek használata bármily fog és szájbajoknál általában az igazságos képet bírkinék legmegerősítőben ajánlható.

Dr. Werner
a boroszlói és északi intézet igazgatója, gyógyszerész és hites vegyész.

FOG-ELIXIR, FOGPOR ÉS FOGPASTA
FŐTISZTELENDŐ ÉS KEGYES
„BENEDEK-RENDŰ” SZERZETESEKTŐL

Soualéi apátság Girondoban.
Prior: Dom Maguelonne
2 arany érem:
Brüssel 1880. — London 1884.
A legmagasabb kiünnetések.

Feltaláltott: 1373-ban
Feltaláltott: 1373-ban
Feltaláltott: 1373-ban

A főtisztelendő és kegyes „Benedek rendi”-ek fog-elixirjének minden napi használata, — egy pár cseppnyi adag egy pohár vízben — megakadályozza a lyukas fog képződését és meggyógyítja a lyukas fogat, melynek fehér fényt és szilárdaságot kölcsönöz s a mellett a foghúst erősíti és épen tartja.
Olvasóinknak tehát tényleg szolgálatot tesznek a midőn figyelmüket ezen régi és hasznos készítményre felhívjuk, a mely a legjobb gyógyszer és egyedül öszszer a fogfájás ellen.

Haz alapított 1807-ben. **SEGUIN** Bordeaux 106 és 108, Rue Croix de Sequey.
Főügynök:

Kapható minden nevezetesebb illatszerárú-kereskedésben, gyógyszerárú- (drogue) kereskedésben.

Gazdák figyelmébe ajánlatik
az
EGERESI TRÁGYAGIPSZ
99% gipsz tartalommal.

Bérmentve házámban lévő vasuti állomásokra szállítva 100 méter mázsa ára 105—140 frt közt váltakozik. Bővebb felvilágosítással szolgál az

EGERESI GIPSZGYÁR KÖZP. IRODÁJA:
Budapest, VII. kerület Kerepesi ut 34 szám.

102
431.

Az „ISTVÁN” gőzmalom társulat
ÁRJEGYZÉKE
helyben kötelezettség nélkül

és az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott általános magyar malom-gyűlésen megállapított 1887. é. június 1-én életbe lépett eladási, szerzési és szállítási módzatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Késpénzfizetés mellett, szákkal együtt 100 kiló.

AB. Asztali dara nagy és aprószemű 16 40
C. Szinte közepeszerű 15 40
0. Kihályisz 15 40
1. Lángliszt 15
2. Montliszt 14 40
3. Zsemlyelisz 1-80 rendű 14
4. 2-od 13 40
5. Fehér kenyérlisz 1-80 rendű 12 60
6. Szinte 2-od 11 60
7. Közép kenyérlisz 1-80 10 60
8. Szinte 2-od 10 20
8 1/2. Barna 1-80 9 60
8 3/4. Szinte 2-od á 70 kg. 7 80
9. Láblisz 70 6 20
10. Veres liszt 50
11. Finom korpa szákkal 50, 3 80
12. Durva korpa szákkal 50 kg 3 60

A finom és durva korpa árából eddig engedélyezett 5%-től engedmény a fennemített egyezmény folytán szintén beszünttetett.
Debreczen, 1889. febr. 26.

Penzkölesön
közvetítették önálló, elfogadható társadalmi állásban levő egyének részére u. m.: iparosok, kereskedők, hivatalnokok, katonatisztek, magánok, birtokosok stb., ugyszintén, hőlgyeknek is módhoz képest 100 frttől 2000 frt-ig, mint magán személyhitel, könnyű havi, vagy háromhavi törlesztésre, 6%-os kamat mellett.

Ingatlanok betáblázására
1000 frttől 1/2 millióig, tetszés szerinti amortizációra. esetleg amortizáció nélkül.

Konvertálások (átíratások) — kölcsönügyletek, hitelműveletek előnyösen eszközöltek. Megbízások díszért pontosan teljesítetnek. — Bővebbet:

Steiner G. A. Budapest,
Gróf Karolyi-utca 12.
Levélbeli megkeresésekhez 3 drb válaszjegy csatolandó.

Előnyös vásárlás!
Pókerek és lótakarók legelő és legnagyobb bismányi raktára nálam lévén, önelfogy adhatom azokat u. m. lótakarókat mindenféle szegélylél drbjá 1 frt 30 kr, ugyancsak 130 cm széles és 180 cm hosszú drbjá 1 frt 75 kr. Sárgaszőrű takarók drbjá 2 frt 75 kr. Berkocsi takarók drbjá 3 frt 50 kr. Urasági takarók drbjá 4 frt. Burrel seiyem takarók a legzsebb színben u. m. veres, kék, sárga, narancs stb. stratos drbjá 3 frt 50 kr. Kapható utánra vagy előleges pénzbelítés mellett.

Export-Etablissement Weiss
Wien L. Seilergasse 7.

Arverési hirdetés. Árverési hirdetmény.

A közadós Holvay Gyula csödtömegéhez tartozó bolti felszerelvényeknek és a még értékesíthető részének nyilvános árverésen való eladása a csödválasztmány által elhatározatván, ezennel közhírré teszem, hogy a jelzett bolti felszerelvények, valamint — és pedig első sorban a varrógépek, géprészek, koszoruk, czerának, gombok, berlini kötött árúk, varrótükek, kalapformák, s egyéb árucikkek — a piac-utczán (Scheer-fele házban) levő üzlethelyiségben a folyó 1889-dik évi márczius hó 26-dik napján d. e. 9 órakor kezdendő s a következő napokon is folytatandó nyilvános árverésen készpénz fizetés mellett el fognak adni.

A Wein Dániel közadós csödtömegeihez leltározott, összesen 5372 frt 25 kr névértékű kint levő követelések a csödválasztmány határozata folytán a folyó 1889. évi márczius hó 29-ik napján, délután 3 órakor a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen azonnali készpénzfizetés mellett el fognak adni.

Mire a venni szándékozók az elárverendő követelések jegyzékét alólírott tömeggondnoknál megtekinthetik és hogy a csödtömeg képviselte ezen követeléseknek sem valódiságáért, sem fennállásáért, sem behajthatóságáért felelősséget nem vállal.

Kelt Debreczenben, 1889. márczius 14.

Szilágyi Imre
ügyvéd, csödtömeggondnok.

Kelt Debreczenben, 1889. márczius 14-én.
Takács Ferencz,
tömeggondnok.